[bookmark: _Hlk140082222]学术与国际交流组
70周年校庆庆典周学术活动方案

根据学校下发的《浙江水利水电学院70周年校庆筹备工作总体方案》，学术与国际交流组负责校庆庆典周（2023年10月23—29日）及其前后的学术文化活动，为保障各项活动顺利开展，特制定庆典学术活动方案。
一、工作目标
围绕“建设高质量、有特色的水利水电学校”的办学目标，全方位、分层次、多角度地展示升本以来的科研与学科建设成就，勇担科技创新与社会服务使命。
二、工作原则
（一）提高认识，统一思想。在学校“建设高质量、有特色的水利水电学校”的背景下，校庆期间开展系列学术活动，既是彰显学校建设成就、凝聚校友力量的重要手段，也是谋划共议学校发展的重要抓手。各相关单位要充分认识活动的重要意义，积极沟通，协同推进，将校庆学术活动与日常工作有机融合、统筹推进，在规定时间节点内做好落实，使各项校庆活动落实到位。
（二）注重内涵，彰显特色。各相关单位要充分发挥主观能动作用，结合学科专业特色，策划好系列庆祝活动，要以高水平学术会议、高层次论坛、高水准成果展示等活动为主，提倡俭朴隆重的形式，追求丰富的思想和学术内涵。
（三）凝心聚力，展示风采。要通过各种方式、多种渠道宣传校庆学术活动，扩大学校的知名度和社会影响力，搭建校友与母校的合作交流平台，拓展学校与校友及社会各界的联系，通过系列学术活动达到凝心聚力的效果。
三、工作内容及安排
（一）学术交流类
1.院士论坛
责任单位：科技处、相关二级教学科研单位
工作内容：邀请院士、学科领军人才等高层次专家学者举办学术论坛，组织召开中国运筹学会第十一届常务理事会第八次会议。其中“十四五”省一流学科（水利工程、电气工程、机械工程、土木工程）各举办1-2场。
具体安排：
（1）8月15日前，相关二级教学科研单位确定举办院士论坛意向人选，并发邀约函；
（2）9月28日前，相关二级教学科研单位确定院士论坛、中国运筹学会常务理事会会议开展计划，科技处整理上报校庆办；
（3）10月23—29日，相关二级教学科研单位组织开展院士论坛、中国运筹学会常务理事会会议，并做好宣传报道。
2.中白教育科技论坛
责任单位：机械与汽车工程学院、国际交流合作处、教务处、科技处
工作内容：围绕人才培养、科学研究、平台建设等，与白俄罗斯国立技术大学开展线上线下结合的教育科技交流系列活动。
具体安排：
（1）8月15日前，机械与汽车工程学院确定中白教育科技论坛开展计划，邀请白俄罗斯国立技术大学校领导莅临我校参加庆典日活动或拍摄祝贺视频，科技处整理上报校庆办；
（2）10月23—29日，机械与汽车工程学院组织开展中白教育科技论坛，并做好宣传报道。
3.科学研究院揭牌暨学术委员聘用仪式
责任单位：科技处、相关二级教学科研单位
工作内容：为优化配置资源，集中力量办大事，加快培育水利水电领域的学科特色，着力推动科学研究和科技服务高质量发展，成立水利水电特色科学研究院，并于“70周年校庆庆典日”举行揭牌暨学术委员聘用仪式。
具体安排：
（1）8月30日前，确定水利水电科学研究院学术委员名单；
（2）10月15日前，完成研究院部分场地布置（第二实验实训楼C幢）；
（3）10月28日“70周年校庆庆典日”，举行科学研究院揭牌暨学术委员聘用仪式，水利部产品质量标准研究所（水利部杭州机械设计研究所）、水利部农村电气化研究所（亚太地区小水电研究培训中心）等单位战略合作签约。
4.校地合作对接会议
责任单位：相关二级教学科研单位
工作内容：校地融合发展，科研助力南浔制造业转型升级
具体安排：
（1）9月28日前，电气、机械、信息等相关二级教学科研单位联系南浔“三电一板”规上企业，确定校地合作对接会议开展计划，科技处整理上报校庆办；
（2）10月23—29日，相关二级教学科研单位组织开展校地合作对接会议，并做好宣传报道。
5.新时代高校教育教学改革暨成果培育研讨会
责任单位：教务处
工作内容：围绕构建高水平人才培养体系、高质量培养行业和地方所需人才主题，聚焦“四新”建设，邀请全国水利类高校、省内应用型高校领导和专家集中研讨。
具体安排：
（1）8月30日前，与有关上级部门联系，拟定研讨会通知，邀请参会专家，商定研讨会方案。
（2）10月23—29日，组织召开研讨会，并做好宣传报道工作。
6.合作办学研讨交流会
责任单位：教务处、相关二级教学科研单位
工作内容：组织双高合作高校、中本一体化联合培养学校开展合作办学研讨。
具体安排：
10月23—29日，组织合作院校教学工作分管校领导、教务处和学生处等相关部门负责人、专业负责人代表等，针对合作办学中的问题和提高人才培养质量主题进行研讨。
7.钱江论坛专题学术活动周
责任单位：各二级教学科研单位、图书馆
工作内容：围绕学科方向和特色，在钱塘和南浔双校区积极开展学术报告会，了解学术前沿，激发师生科研热情，提升师生学科专业认同感。
具体安排：
（1）9月28日前，各单位确定钱江论坛专题学术活动周开展计划，科技处协调并整理上报校庆办；
（2）10月23—29日，各单位组织开展钱江论坛专题学术活动周，并做好宣传报道。
（3）10月23—29日，图书馆组织召开以“乌卡时代（VUCA）高校图书馆资源建设与服务创新”为主题的全省高校图书馆资源建设研讨会。
（二）成果展示类
1.办学成果展
责任单位：科技处、教务处、学生工作部、团委、创业学院，二级教学科研单位
工作内容：在钱塘和南浔双校区集中展示升本以来学校科研、教学、育人等办学成果，包括科研和科技服务、教育教学改革、人才培养、学生竞赛等成果及教科研奖项。
具体安排：
（1）8月30日前，相关部门及二级教学科研单位整理办学成果，确定展板内容；
（2）9月28日前，相关部门及二级教学科研单位负责组织完成展板设计、排版和校对工作，并提交校庆办审核；
（3）10月20日前，相关部门及二级教学科研单位按照学校统一安排，组织完成在钱塘和南浔双校区指定地点完成现场布展。
2. 校属公司成果展
责任单位：浙江水利水电学院资产经营有限责任公司、浙江水专工程顾问有限公司等
工作内容：在钱塘和南浔双校区集中展示资产经营公司下属企业成就。
具体安排：
（1）8月30日前，资产经营公司负责收集浙江水专工程顾问有限公司等下属企业的成果，确定展板内容；
（2）9月28日前，资产经营公司负责组织完成展板设计、排版和校对工作；
（3）10月20日前，资产经营公司组织完成在钱塘和南浔双校区指定地点完成现场布展。
3.《浙水安澜 掬水留香》《学报》校庆特刊发布仪式
责任单位：科技处
工作内容：“70周年校庆庆典日”发布并赠送校友。
具体安排：
[bookmark: _GoBack]10月15日前，完成《浙水安澜 掬水留香》、《学报》校庆特刊的编排、印制工作。
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